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ACTA NÚMERO 36/XV/1.ª SL 

 

Aos 24 dias do mês de janeiro de 2023, pelas 15:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura 

e Pescas, na sala do Senado do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

I. Parte: - Sala Senado 

Audição do Sindicato Nacional da Proteção Civil, a requerimento do Grupo Parlamentar do 

CH – conjunta com a 13ª CAPOTPL - 15h30 

 

II Parte: - Sala 7 

 

1. Aprovação da ata n.º 34 de 17 janeiro de 2023 e ata n.º 35 de 18 de janeiro de 

2023; 

 

2. Discussão e votação do parecer referente ao Projeto de Lei n.º 386/XV/1 (PCP) - 

Aprova os Estatutos da Casa do Douro – Deputado Relator Pedro dos Santos 

Frazão (CH); 

 

3. Discussão do Projeto de Resolução n.º 366/XV/1 (CH) - Pela dignificação do 

Ministério da Agricultura e da actividade agrícola; 

 

4. Preparação da nova apreciação na generalidade do Projeto de Lei n.º 416/XV/1.ª 

(PAN) - Aprova medidas de promoção da doação de géneros alimentícios e de 

combate ao desperdício alimentar, alterando a Lei n.º 62/2021, de 19 de agosto; 

 

5. Definição de metodologia de apreciação dos Projetos de Resolução: 

 

- Projeto de Resolução n.º 328/XV/1 (PAN) - Recomenda ao Governo a adoção de 

medidas relativamente às populações de javali em Portugal; 

- Projeto de Resolução n.º 335/XV/1 (PSD) - Recomenda medidas de concretização 

do Circuito Hidráulico de Reguengos de Monsaraz e de apoio à atividade agrícola; 
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- Projeto de Resolução n.º 338/XV/1 (IL) - Pela publicação, com carácter de 

urgência, da regulamentação relativa ao Plano Estratégico da Política Agrícola 

Comum (PEPAC); 

- Projeto de Resolução n.º 349/XV/1 (PAN) - Recomenda ao Governo a criação de 

um regime jurídico para os santuários ou refúgios de vida animal e de um espaço 

de alojamento, em cumprimento do previsto na lei; 

- Projeto de Resolução n.º 380/XV/1 (IL) - Reforma do regadio; 

- Projeto de Resolução n.º 382/XV/1 (BE) - Recomenda medidas de incentivo à 

produção e consumo de proteínas vegetais; 

- Projeto de Resolução n.º 385/XV/1 (CH) - Pela realização de um levantamento da 

população de javalis em Portugal e agilização do ressarcimento dos danos 

causados pela sua presença; 

- Projeto de Resolução n.º 386/XV/1 (CH) - Pela agilização da execução dos 

Fundos de Desenvolvimento Rural e publicação no Portal da Transparência de 

todas as verbas atribuídas; 

- Projeto de Resolução n.º 387/XV/1 (PAN) - Recomenda ao Governo a criação de 

uma rede de serviços públicos veterinários e a construção de um hospital público 

veterinário; 

- Projeto de Resolução n.º 391/XV/1 (CH) - Pelo incentivo à criação de Rede de 

Cuidados primários Médico-Veterinários; 

 

6. Apreciação do programa da visita de trabalho da Comissão de Agricultura e 

Pescas à Região Autónoma dos Açores; 

Outros assuntos: 

 

A reunião foi presidida pelos Senhor Presidente da Comissão e pela Senhora Presidente da 

13.ª que cumprimentaram todos os presentes. 

 

O Senhor Deputado Bruno Nunes (CH) apresentou o Requerimento. 

De seguida usaram da palavra os representantes do Sindicato Nacional da Proteção Civil, os 

Senhores José Costa Velho (SG) e Alexandre Moura Carvalho (SG Adjunto). 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Joaquim Barreto (PS), 

Gabriela Fonseca (PSD) e Bruno Nunes (CH).  
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Os representantes do Sindicato responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Ouvidos os Senhores Coordenadores e dado o número de pedidos de adiamento existentes, 

o Senhor Presidente decidiu terminar a reunião, passando todos os pontos constantes da II 

parte da OD para a próxima reunião. 

Gravação: https://canal.parlamento.pt/?chid=18&title=emissao-linear 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16:30 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

   
 

 Agostinho Santa (PS) 

 Berta Nunes (PS) 

 Clarisse Campos (PS) 

 Francisco Rocha (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 Francisco Pimentel (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 António Monteirinho (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 Fernanda Velez (PSD) 

 Hugo Maravilha (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

https://canal.parlamento.pt/?cid=6498&title=audicao-do-sindicato-nacional-da-protecao-civil-snpc
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 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Rui Rocha (IL) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Dora Brandão (PS) 

 Luís Graça (PS) 

 Carlos Cação (PSD) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 João Dias (PCP) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 

 Ricardo Pinheiro (PS) 
 
 

 

Palácio de São Bento, 24 de janeiro de 2023 

 

 

O Presidente 

 

 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


